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UVOD 
Naše je stoljeće vrijeme izrazitog povećanja životnog standarda u većini evropskih i zapadnih 
zemalja a kao posljedica toga povećan je kriminalitet, a posebno maloljetnička delikvencija. Želja 
za višim materijalnim stupnjem potisnula je emocionalno obrazovanje s počasnog mjesta. 
Roditelji teže da materijalnim dobrima nadoknade svoju nemogućnost da daju same sebe. Oni 
ukrašavaju svoj stan obilježima materijalnog blagostanja koji su u službi protuteze neugodne 
činjenice da su i otac i majka zaposleni. Materijalističko ozračje zamjenjuje ljubav koja je pravi 
izvor sreće svakog djeteta. Siromaštvo, stoga nije značajni uzrok delikvencije; štaviše teške 
materijalne prilike učvršćuju veze među članovima porodice. 
O pojmu maloljetničke delikvencije postoje različita i brojna shvatanja. U upotrebi je i mnogo 
termina kojima se ova pojava ili pojedini njeni oblici označavaju. Takvo shvatanje je višestruko 
uslovljeno. Pored složenosti same pojave, tome su u najvećoj mjeri doprinijeli različiti 
konceptualni pristupi, koji vode različitim rješenjima. U početku se maloljetnička delikvencija nije 
razlikovala od kriminaliteta. Danas se ističe razlika između delikvencije i kriminilateta. 
Imajući u vidu aktuelnost ove teme, te dostupnost informacija i literature u radu ćemo nastojati 
prikazati osnovne informacije na ovu temu kako bi čitaoci ovog rada bili upoznati o osnovnim 
uzrcima, razlozima maloljetniče delikvencije. 
FIZIČKE OSOBINE MALOLJETNIH DELIKVENATA 
Maloljetni delikventi nisu fizički inferiorniji u poređenju sa ostalom djecom. Skoro sva ova djeca 
preležala su mnoga dječija oboljenja ( boginje, šarlah, oboljenje disajnih puteva i stomačna 
oboljenja ) što se vjerovatno odrazilo na njihov razvoj i školovanje. Ipak fizičke razlike između 
maloljetnih delikvenata i ostale djece nisu velike i sigurno nisu odlučujuće u pojavi maloljetničkog 
prestupništva, već i niz drugih faktora. 
INTELIGENCIJA MALOLJETNIH DELIKVENATA 
Niža inteligencija može da utiče posredno na pojavu maloljetničke delikvencije, jer se ove osobe 
teže socijalno prilagođavaju, teže uče i prije napuštaju školu, slabije uspjevaju u poslu. Pored 
toga, djeca sa manjenom inteligencijom su sugestibilnija, nego djeca prosječne inteligencije, 
manje kritična, tako da lahko mogu da potpadnu pod uticaj drugih, posebno ako su im jedini 
prijatelji vaspitno zapuštena djeca. 
Novija istraživanja pokazuju da je većina maloljetnih delikvenata i vaspitno zapuštene djece, 
upravo, prosječne inteligencije (procenti se kreću od 70% do 90% ). 
Većina maloljetnih delikvenata ima prosječnu inteligenciju i sama inteligencija nije presudan 
faktor u nastajanju maloljetničke delikvencije. 
EMOCIONALNE OSOBINE MALOLJETNIH DELIKVENATA 
Maloljetni delikventi su emocionalno nezrele osobe koje se odlikuju nemogućnošću kontrole 
emocija u odnosu na socijalne zahtjeve. Maloljetni  delikventi bi htjeli da odmah ostvare ono što 
žele i nisu u stanju da odlože svoje zahtjeve. U životu, emocionalno nezreli maloljetni delikventi 
samo žele zadovoljstvo i traumatski reaguju na većinu stvarnih situacija koje djeluju frustraciono. 
SOCIJALNE OSOBINE MALOLJETNIH DELIKVENATA 
LIČNOST MALOLJETNIH DELIKVENATA 
Osobine ličnosti maloljetnih delikvenata razlikuju se od osobina ostale djece. Prema 
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istraživanjima više naučnika (Glika, Tapana, Majera ) osobine ličnosti maloljetnih delikvenata su: 
-asocijalnost 
-prkos 
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